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گوييزمان پاسخشمارة صفحهشمارة سؤالتعداد سؤالنام درسعنوان

مي
عمو

  

  دقيقه20  3 201 )آشنا(طراحي +)1(و نگارشفارسي
  دقيقه15  10216 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه10  10318 )1دين و زندگي (
  دقيقه15  10419 )1(انگليسيبانز

صي
صا

اخت
  

  دقيقه30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه20  207113 )1شناسي (زيست

  دقيقه35  209117 )1فيزيك (

  دقيقه20  20  111  20  )آشنا(طراحي +  )1شيمي (

  

  طراحان
  نام طراحاننام درس

پور ـ آگيتا محمدزاده ـ محمدعلي مرتضويخانحميد اصفهاني ـ سپهر حسن  )1(فارسي و نگارش
  عرب ـ خالد مشيرپناهي ـ مجيد همايي ـ رضا يزديمحمد داورپناهي ـ ابراهيم رحماني  )1عربي زبان قرآن (

  ـ شعيب مقدمبقاــ محمد رضاييياننژادبهاره حاجيمحمد آقاصالح ـ ابوالفضل احدزاده ـ  )1دين و زندگي (
  نژادـ ساسان عزيزيعلي عاشوريفريبا توكلي ـ  )1(زبان انگليسي

اي ـ مهرداد خاجي ـ سجاد داوطلب ـ حميدرضا دهقاني ـ علـي فارسـي ـ وهـاب نـادري ـ           زاده ـ مهديس حمزهعلي ارجمند ـ فرشاد حسن  )1رياضي (
  مدني ـ سهند ولي زادهمهدي نصرالهي

  پور ـ مهرداد محبيپور ـ مهدي قاسمزاده ـ سعيد فتحيره ـ شاهين راضيان ـ پويا عباسقليفناخـ معينامين بيگدليعباس آرايش ـ  محمد  )1شناسي (زيست

  )1فيزيك (
زاده ـ مصـطفي كيـاني ـ     فقـهزاده ـ اميررضا صدريكتا ـ عبدالـهكفش ـ محمدرضا شريفي ـ محمدرضا شيروانينسب ـ ميثم دشتيان ـ حميد زرينعبدالرضا اميني

  محبي ـ محمدجعفر مفتاحغلامرضا

نـژاد ـ   فـلاحامامي ـ محمدبيگباغي ـ مسعود علويشاهيمحمدي ـ جهانزاده ـ كامران جعفري ـ عادل زوارهجمالي ـ جعفر پازوكي ـ بهزاد تقينيبسامان  )1شيمي (
  دهكرديمجتبي كاظمي ـ رحيم هاشمي

  

  و ويراستارانمسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علميمسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني  حميد اصفهاني)1(فارسي و نگارش
  ليلا ايزدي  ـ درويشعلي ابراهيميفاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي)1عربي زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  محمد ابراهيم مازني –بقاييسكينه گلشني ـ محمد رضا  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلاليـ پرهام نكوطلبانفريبا توكليآتي ـمرمحدثه  نسترن راستگو)1(زبان انگليسي

  پوپك مقدم  علي مرشد ـمهرداد ملوندي  فروشانايمان چيني  )1رياضي (
  اكبريليدا علي  شجاعيامين عربروزبهاني ـ سپيده نجفي ـ محمدمهديفرد ـ محمداميرحسين بهروزي  مهرداد محبي  )1شناسي (زيست

  آتنه اسفندياري  فروشانانزابي ـ بهنام شاهني ـ ايمان چينيبابك اسلامي ـ امير محمودي  كفشحميد زرين)1فيزيك (
  سميه اسكندري  نژاد ـ اميرحسين مسلميسيدمحمدحسن معروفي ـ ايمان حسين  علي علمداري  )1شيمي (

  

  
  گروه فني و توليد

محيا اصغري  مدير گروه
فرددعلي موسويسي  مسئول دفترچه

جلاليمحمديمهين عليآرايي اختصاصينگاري و صفحهحروف
  فريبا رئوفيمسئول دفترچه: /نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي

چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم  حميد محمدي  ناظر چاپ
  دانلود نمائيد.(صفحة مقطع دهم تجربي)توانيد از سايت كانونتوجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

  
021 -6463تلفن:   -923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك

  دقيقه165مدت پاسخگويي: 130دهم تجربي:د سؤالتعدا   
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3: ةصفح                                              دهم تجربيپايةعمومي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

  
  هاي زير درست معنا شده است؟در كدام گزينه تعداد بيشتري از واژه -1

  »بردمولع ـ جافي ـ مستغني ـ محال ـ مكايد ـ دست«
  ل ـ حرمتاصگر ـ حاجتمند ـ بي) حمله ـ حيله2نياز ـ جبارها ـ طمع ـ بي) ناممكن ـ حيله1

  هجوم ـ مكرها ـ بسيار مشتاقباطل ـ ظالم ـة) انديش4هاها ـ مكيدت) آزمند ـ ستمگر ـ مهاجم ـ محله3ّ

  كند؟ترتيب متن زير را كامل ميها بهكدام واژه -2

گذشتند با يك ديگر ميعاد نهادند كهبر آنادروزي دو صي... سه ماهي بود. از ،ض گذريان مصوناند كه در آبگيري از راه دور و از تعرّآورده«

كار آورد و از آن جانب كه آب درآمدي برفور بيرون رفـت.  هسبك روي بيكيجال بيارند و هر سه ماهي بگيرند. ماهيان اين سخن بشنودند. 

ظاهر بود در فراز و نشيبو عجز در افعال وي...كه غفلت بر احوال ويو آن. سلامت ببردهحيلت جان ببهوخويشتن مرده ساختديگري

.»دويد تا گرفتار شدمي
  ) قضا ـ قالب4  ) غزا ـ غالب3  ) غزا ـ قالب2  ـ غالبقضا) 1

  ترتيب از چه كساني است؟هاي زير بهبيت -3

  سودا نهادةالف) عشق شوري در نهاد ما نهاد / جان ما در بوت

  تب) ما را سر باغ و بوستان نيست / هر جا كه تويي تفرّج آنجاس
  ) ابن حسام خوسفي ـ سعدي2  ) ابن حسام خوسفي ـ حافظ1

  ) فخرالدين عراقي ـ سعدي4    ) فخرالدين عراقي ـ حافظ3

  شود؟در عبارت زير ديده مياضافيو چند تركيبوصفيچند تركيب -4

ن از جا تكان خورد و با چشم گندة سرخشر را پرتاب كند، ديوار ناگهات آجخواسناگاه لرزشي شديد سراپايش را برداشت. در همان دم كه مي«

  .» ر... ديوا...  ديو... زده گفت: ديوهاي بيرون. با چشمدمن آپاييحس بي وو شللرزيدافتاد. دستشراهطرفشبه وچپ به او نگاه كردچپ
  ) چهار ـ سه4    ) چهار ـ چهار3  ) پنج ـ سه2    ) پنج ـ چهار1

  شود. .. در عبارت زير ديده مي.ةهاي گزينانواع فعلةهم-5

  »رسيد. ناصر زير لب گفت: باد ترسيده.خود ميةها بنشيند. ديوار داشت به بلندي گذشتدرختةباد خوش داشت آن بالا روي شاخ«
  ) ماضي نقلي، ماضي مطلق، ماضي مستمر، مضارع التزامي2  ماضي ساده، ماضي مستمر، مضارع اخباري، ماضي بعيد )1

  ) ماضي مطلق، ماضي استمراري، مضارع التزامي، ماضي نقلي4  نقلي، مضارع اخباري، ماضي استمراري، ماضي نقلي) ماضي3

   ؟ندارددر كدام بيت حذف فعل وجود- 6
  ) ناي دلم مگير به چنگ جفا چنين / كز چنگ محنت تو ننالم چو ناي من1

  پاي مندهمت، خاك) دشمن لب تو بوسد و در آرزوي آن / كز دور بوسه مي2

  سگان در آن سراي منة) سگ بر در سراي تو گستاخ و من غريب / اي بند3

  گويم چو اوحدي؟ / آن به كه اعتماد كنم بر خداي من ه) درد تو را به خلق چ4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1فارسي (هايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  است؟بوده10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1(فارسي
  
  

ستايش، ادبيات تعليمي
)، از آموختن ننگ مدار(چشمه

  27تا10هايصفحه

  دقيقه20
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  4: ةصفح                                                    تجربيدهمعمومي پاية      آبان 2آزمون - )2(پروژة

  كدام سه آرايه در بيت زير هست؟ -7
  »ساقي همان به كامشبي در گردش آري جام را / وز عكس مي روشن كني چون صبح صادق شام را«

  ) تلميح، تشبيه، تكرار2  تلميحجناس، تشخيص، )1
  ) تلميح، تكرار، تشخيص4    تضاد، جناس، تشبيه )3

  توان يافت؟را مي» آميزيحس«ةدر چند بيت از ابيات زير آراي -8
  آلود / مستي او رنگ درد و تلخي غم داشتاو پرخمار و مست و تبةديدالف) 

  تيره / چو جان كافر كشته ز تيغ خسرو والاب) هواي روشن از رنگش مغبر گشت و شد
  همان استتج) مزروع تو، گر تلخ يا كه شيرين / هنگام درو حاصل

  چكيدكش ندانم بر دل حافظ كه زد / اين قدر دانم كه از شعر ترش خون ميد) تير عاشق
  چيزي بده درويش راشودشود / خار از تو نسرين ميشود كفر از تو چون دين ميهـ) تلخ از تو شيرين مي

) چهار بيت4  ) سه بيت3    ) دو بيت2  ) يك بيت1
  كدام بيت با مصراع دوم بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -9

  »به نام كردگار هفت افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك«
1( از داستان و قصپيش گرسنه چندي، از هيچ خوان نهادن/ ه باشده، بگذر كه غص  
  ود ما را از آب ديده گل كن / ويرانسراي دل را گاه عمارت آمدخاك وج )2
  بر دوش جان نازك، بار گران نهادن؟/ در آب و گل كه آورد، آيين جان نهادن؟ )3
بر تخت جم كه تاجش معراج آسمان است / همت نگر كه موري با آن حقارت آمد )4

  اشاره شده است؟» بوااسحن تُاَبلَبوا قَحاس«در كدام گزينه به مفهوم عبارت -10
گهاخلاص در اعمال صفت عابدانست و صدق در احوال صفت عارفانست، عابد در آرزوي بهشت است و حور و قصور و عارف در بحر عيان غرقه نور، آن) 1

 .تر و بزرگوارتر مدرجات آخرت برتر و تفاضل در آن جهان عظي» و للĤَْخرةَُ أكَبْرُ درجات و أكَبْرُ تفَضْيلاً«گفت: 

بيارايد: ساعتي كه در آن حساب خويش كند، و اعمال و احوالبه آنعاقل را چهار ساعت بود كه سعادت خويش در آن طلب كند، و روزگار خويش) 2
ساعتي كه در مناجات وخود سنجد، و ساعتي كه وي را در آن با حق رازي بود، و نيازي نمايد، و ساعتي كه در آن تدبير معاش خويش بجاي آرد، و

 .بدانچه او را دادند از دنيا بياسايد

گريختن يافتم. الهي! چون وجود تو پيش از طلب وهجستن يافت، من بهرا بوطلب يافت، من خود طلب از تو يافتم. ار كسي تهرا بو) الهي! اگر كسي ت3
جاست.عزتّ بهةور شد، و پردجب آنست كه يافت نقد شد و طلب برنخاست. حق ديدهاست. عچيرهواقراري برطالب است، طالب از آن در طلب است كه بي

ت خداوندي خود، از وي داد است و ستمحجهوي در آن حكم نيست، و آنچه كند در آفريده خود بملك كس ماننده نيست، و كس را برهملك وي ب) 4
  .ت آفريدگاري و كردگاري و پادشاهيحجها نرسد، و اللَّه را رسد هر چه كند بنيست. بيداد آن باشد كه كسي كاري كند كه آن كار آن كس ر

  
  آمده است؟     نادرستمعني چند واژه در مقابل آن -11

  )حيران(ورطه: گرفتاري)، (يله: پهلوان)، (هنگامه: غوغا)، (شكن: پيچ و خم زلف)، (خيره: 

هارچ)4  سه )3  دو) 2  يك )1

. . . معنايي يكسان دارد. ةگزينجزها بهگزينهةدر هم» راست«ةواژ -12

  بر زبان بـــــود مرا آن چه تو را در دل بود  راست چون سوسن و گل از اثر صحبت پاك )1

  يارةكردراست چون عـارض گلگون عرق  ژاله بر لاله فرود آمده هنگام ســــــــحـر )2

  همـــــي گـــرد بر شد به خورشيد راست  ــــــخـــاستز سوي خزر ناي روييـن بـ )3

  مشكين رسناةدر فكـــــنده به گلو حلق  فاخته راست به كردار يكي لَعبگــــر است )4

wwپاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون
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5: ةصفح                                              تجربي  دهمپايةعمومي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

املايي وجود دارد؟غلطدر متن زير، چند -13
د و دواعي اضطرار زايل گرداند، در مفارقت دشـمن، دست آورتر تواند خواست و خردمند چون عنان اختيار بهكه به آسيب غرور و غفلت بيفتد كمو هر«

»واجب بيند.دوريچه دور از هزم و رأي باشد،مسارعت فرض شناسد و تأخير و تأنّي جايز نشمرد و از هر آن
  يك )4  چهار )3  دو )2  سه )1

محذوف است.  » نهادي«بيت ... جزابيات بهةدر هم -14
  تا كودكان در پي فتند اين پير دردآشام را  كندا ميمـي بـا جـوانـان خـوردنـم بـاري تـمنّ )1
  بـسـوخـتـيـم در ايـن آرزوي خـام و نشد  گـداخـت جـان كــه شود كار دل تمام و نشـد )2
  هـرگـز نـرفـت خـون شـهـيـدان كــربـلا  مـن رفت روز و شـبةچندان كز اين دو ديد )3
  روي مـيـمـون تـو ديدن در دولت بـگشايد  يدآبــخـت بازآيد از آن در كه يكي چون تو در )4

ناميم.   فعل امر منفي را فعل نهي مياست؟» نهي«فعلفاقدكدام گزينه -15
  وشـرامــــفمنتّكندهمتدونكه  روشــمفگاويبـرگـرفـتخـرمـنچـو )1
  مگذارتـدسازشيخوخوبيخوتو  ارــيكـنـديـيبـدخـوكـهيدانـوگـر )2
  مخافت وولـه وبودمرجان ودر ايدر  دهقضابهتنيشدگرفتارچويعدـس )3
  دارنگهيكيارــــتهرـــبازراغــــچ  ارــــبكيبهدلييروشـنـابـرمـنـه )4

هاي موجود در بيت زير، در كدام گزينه آمده است؟آرايه-16
»دلبران دهندت باج ةمسزد اگر ه                   تويي كه بر سر خوبان كشوري چون تاج«
  تشبيه، كنايه، تناسب، جناس )2  آرايي، تلميح، تشبيهبخشي، واججان )1
  آراييتضاد، تناسب، كنايه، واج )4  خيصــــــجناس، مجاز، تلميح، تش )3

  ؟نداردكدام بيت با ديگر ابيات قرابت معنايي -17
عيوق بردبــه مــهــر آســمــانـش بـه  چو شبنم بيفتاد مسكين و خرد )1
  تــواضــع نـمـودن زبــونــي بــود  به جايي كه بدخواه خوني بــود )2
  كه آن بام را نيست سلّم (نردبان) جز اين  بلـنـديــت بـايـد تواضع گزين )3
  كـه خــود را فــروتــر نـهــادنــد قـدر  اين حضرت آنان گرفتند صـدر )4

 ؟شودت زير، از كدام گزينه دريافت ميدر بي» نيلوفريةپرد«نظر ازمعني مورد -18

»كيست كند با چو مني همسري؟                              نيلوفريةدر بن ايــــن پـــرد«
  آن تازگي دهد كه به نـيلوفر آفتاب  روي چو آفتاب به چشم چـو نرگست )1
  ـبودنيـــــــستم غافل از سپهر ك  گــــــر ز خود غافلم به بـاده و رود )2
  نخواهـد شـدن رام با كس به مـهر  بــر اين گونه خواهـد گذشتن سپهر )3
داشت آرام مــهربــه دل در همي  بريـن نيز بگذشت چــندي سپهـــر )4

است؟دور»  تا تواني از نيكي كردن مياسا.«مفهوم كدام بيت از عبارت -19
  يراـسدوهربهيوازاستسودكه  ياــــجبهيكيناست هيماخوبيكي )1
  يكــرداربــديسـزانـبـوديـكينـ  يدارـــــيمطمعكين ويكـنيمـبـد )2
  بس واستنيهـمـيرسـتـگـارره  ـســـكـازاريمـ ويگـرايـكـينــبـه )3
  ازـب دـدهتــانـابـيـبدرزدــيا هـك  دازـــاندجلهدر ونـكمييكـيـنتـو )4

  در كدام بيت آمده است؟» خويش را حرمت دار. ةپيران قبيل«ةمفهوم جمل -20
  شتنيخوازركسـهرمتــــحودــــــــب  نــــبرهممثلَنيــااستزدهكوينچه )1
بودهاند  امدهيشنرانيپتــــحينصمنكهبشنو )2 تو از بعد و بوده خـلق تو از   پيـــش
  اوخدمتيواـهجزمنسردرستين هــك  اوحبتــــصحقّ وخرابات ريپجانبه )3
  درــغپرورده ز دياين زــــرگــــه هـــــك  درـــــــقيزاـــــــفيبراخودمانيقد )4
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  6: ةصفح                                                    تجربيدهمعمومي پاية      آبان 2آزمون - )2(پروژة

  
  

ن الأو الأدقّ في الأعي 25-21(أو المفهومجوبة للتّرجمةصح:(  

: !»تي جذوتُها مستعرةنظروا إلي الشمس الّاُ«-21

    نگاه كردند! ،فروزان استآنكه پرتوبه خورشيدي) 1

نگاه كرديد! ،ي فروزان بودآتش ةبه خورشيدي كه پار) 2

   !نگاه كنيد ،ه پرتوهاي آتشيني داردبه آن خورشيد ك) 3

 !نگاه كنيد ،فروزان استآناخگركهبه خورشيدي )4

صوص القصيرة حولَ عظمةِ مخلوقات اللهّ!»:  مة النّترجنسَتعينُ بِمعجمات كثيرة في«-22

  !متون كوتاه كمك گرفتيم ةهاي زيادي در ترجمنامهاز واژهموجودات خدابزرگيمورددر) 1

  هاي خداوند ياري جستيم!متن كوتاه پيرامون عظمت آفريده ةهاي زيادي در ترجمنامه) از واژه2

  گيريم!ميزياديكمك ،هاي كوتاهمتن ةزيادي در ترجمةناماز واژههاي خدابزرگي آفريدهدر مورد) 3

  !جوييمهاي خداوند ياري ميعظمت آفريده ةمتون كوتاه دربار ةهاي زيادي در ترجمنامهاز واژه )4

23-نعي  حيح:الص  

  !نگاه كنيد ،اي كه درختان بلندي خواهند شدو تازههاي تربه اين شاخه: »!اُنظري إلي هذه الغصُون النضّرة التّي ستصبح أشجاراً مرتفعة« )1

  !دوستانم دربارة جملاتي به زبان عربي پيرامون ستارگان در آسمان بحث كرديمبا: »!حولَ الأنجم في السماءا عن جملٍ باِللغّةِ العربيةصديقاتنحادثنا «)2

تا در امتحان آخركردندآموزاني هستند كه بسيار تلاشها دانش آن: »!امتحان نهاية السنةينجحوا في  اولئك الطلاب يجتهدونَ كثيراً حتيّ« )3

  !سال موفق شوند

4( »ثياباً خضَراء نُ الأرض بالأزهارِ و النباتات الجميلةِ و تلَبسَكندهايي سبز رنگ به تن ميشود و لباسها و گياهان زيبا آراسته ميگلبازمين: »!تتَزَي!  

عين الصحيح: -24

معرفت است! ةگفت: اسلام چشممعلمي مهربان مي»: !المعرفةينُ: الاسلام عوف يقولؤكان معلّمي الر) « 1

هاي مختلف، رنگ سبز را انتخاب كردم!داراي رنگهاي زنانهپيراهناز بين»:!ون الأخضر من بين الفساتين ذات الألوان المختلفةانتخَبت اللّ) « 2

كند!مراقبت ميشهنگام ريزش برف پدر از فرزند»:!راقب الوالدة عن ولدها عند نزول الثلجتُ) «3

  كند!آموزان تلاشگر افتخار ميمعلم به دانش»: !م كان يفتخر بطلّابه المجتهدينالمعلّ) «4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1زبان قرآن (عربي،هايگويي به سؤالاً قبل از شروع پاسخلطف

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10ي چند ازگذارهدفآزمون قبل10چند از

  )1زبان قرآن( ،عربي

  دقيقه15

  ذاك هو االلهُ
  1درس

  10تا 1هايصفحه
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7: ةصفح                                              تجربي  دهمپايةعمومي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

»   و يتَفَكَّرونَ في«-25 مفهوم الآية الكريمة:  إليالأقربنعيخَلقِ السماوات و الأَرضِ ربنا ما خَلقَت هذا باطلاً

  ) افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب، زميني كه بلند است1

  ها كه به آسمان همي فكر كنند / گويند كه نيست از سر هيچ و هوس) آن2

  ) كه مرا بيهده بي جرمي در پاي ممال / به كرم يك سخن بنده تأمل فرماي3

از خدا عزل كن / گر تو را مشكات دل روشن شد از مصباح نور) هر چه جز نور سماوات4

  في الترّادف أو التّضاد:الخطأعين  -26

  اجعل =في هذه الدائرة العدد المناسب! ضعَ) 2    مسموح ≠! غيرُ ممنوعالدورانُ إلي اليمين) 1

  طَويل ≠حول آداب الضيّافة!  رقصَيبحثت عن نص) 4    نور =في الوجه و في القلب! ضياءإنّ للحسنة) 3

 :ن الباقيعيختلفعين نوع الجمعِ -27

 !زمنٍمنينَ في كلّؤاخواننا يساعدون الم) 2    !رةجرةِ ذات الغصون النضّلي الشّإاُنظرُْ) 1

 !هلنا: اكتبوا تمارينكَم بدقّقالَ المعلم )4  !نةِ لنساعد المساكين بسبب فيروس كوروناهذه الس في) 3

28- :   عين ما فيه فعل ماضٍ

  !إنّ نظَرََ الإنسانِ في وجه والديه عبادةٌ) 2    !   إنّ طلََب العلمِ فريضةٌ علي كلّ إنسانٍ) 1

  !المسلم من سلم النّاس من لسانه) 4    !      كأدب المرء خَيرٌ من ذَهبه بلا ش) 3

 :نفي الفعلِفي أالخطعين -29

 !اليوماجباتكم في كلّتكتبوا و لااليومكتبوا واجباتكم في كلّاُ) 2  !ةٍلا اكتب دروسي بدقّلأنَّنيةٍوسي بدقّساكَتبُ در) 1

موالي فيأتفَقْاَنْ )4  !يرانَ امسِإليإما سافرتميران اَمسإليإسافرتم ) 3  !االلهسبيلِمواليِ فيأتفقَْنْما اَسبيلِ االله

 :كلماتفي ضبط ال أالخطعين -30

 !يا حبيبيلي ايرانإتسافرُااللهُشاءانْ) 2    !نَي الآحتّلي ايرانإترْفَي ما ساانّ) 1

خي؟!أيالي ايرانإسافرَتلْْه )4     !لي ايرانإاسُافرَاُحب اَنْينِّلك) 3
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است؟ويژگيكدامازانسانرداريخاطر برخو به ،ناپذيرهاي پاياندار بودن خلقت است و انتخاب هدف  كدام آيه در اثبات هدف -31
1 (»الس ناَهيدبِإنِاَّ ها شَيلَ إِمإِمرًا وااكهاي مادي و معنوي است. اي فراوان از استعدادـ انسان مجموعه »ا كفَُور
اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي است. انسان مجموعه ـ »بالحقّا إلّاما خَلقَناهم«) 2
نهايت طلب است. اي بيـ انسان داراي روحيه »ما خَلقناهما إلّا بالحقّ«) 3
نهايت طلب است.اي بيـ انسان داراي روحيه »ا كفَُوراا شاَكرًا وإِمبيِلَ إِما هديناَه السإنَِّ«) 4

اولين گام براي حركت انسان در مسير نزديكي و تقرب به خدا چيست و خداوند متعال براي حركت انسان در مسير رشـد و كمـال خـود و  -32
؟چه كرده است ،يابي او به هدف خلقت  دست

هايي در اختيارش قرار داده است. خداشناسي ـ سرمايه) 2  است.  ههاي غفلت را از ديدگان انسان برداشتخداشناسي ـ پرده) 1
است.  غفلت را از ديدگان انسان برداشتههايخودشناسي ـ پرده) 4  هايي در اختيارش قرار داده است. خودشناسي ـ سرمايه) 3

است؟» دورويي و ريا«بيزاري ازعاملترسيمگرة شريفه،كدام آي -33
»إنِاّ هديناَه السبيِلَ إمِا شاَكراً و إمِا كفَوُراً «)2     »ما خلَقناهما إِلاّ بِالحقّ«) 1
»سِ اللوّامةِ أقسم باِلنفَْلا و«) 4    »و نفَسٍ وما سواها فأَلهمها فَجورها و تَقوُاها«) 3

باشد؟از خداوند متعال چيست و وعدة الهي به آنان چه ميطلبند،نيكي دنيا و آخرت را ميآنان كهدرخواست -34
». الحساب استخداوند سريع« -ي از خداوندانصيب و بهره) 2  ». است رآنچه نزد خداست بهتر و پايدارت« -اي از خداوندنصيب و بهره) 1
». الحساب استخداوند سريع«از عذاب آتش ـحفاظت) 4  ». پايدارتر استآنچه نزد خداست بهتر و«از عذاب آتش ـحفاظت) 3

ريشه در كدام ويژگي آنان دارد؟افرادگيرند و اين رفتاراستهزاء ميبادبه تعبير قرآن كريم مشركان چه زماني مسلمانان را به -35
ـ گناهكاري و غفلتي نمازفراخواندن مردم به سو) 2    نماز ـ جهل و نادانيفراخواندن مردم به سوي) 1
  قرائت آيات قرآن ـ گناهكاري و غفلت) 4    قرائت آيات قرآن ـ جهل و ناداني) 3

شود، در كدام عبارت شريفه آمده است؟انسان ميدلكه موجب خدايابي و احساس وجود خدا درآنچه-36
.»كرده او الهامو تقوايش را بهابدكاريگاهكه سامانش بخشيد. آنو آنسوگند به نفس«) 1
» آن ديدم.باكه خدا را قبل از آن، بعد از آن وهيچ چيز را مشاهده نكردم مگر اين«) 2
» .و يا ناسپاسبودما راه را به او نشان داديم يا سپاسگزار خواهد«) 3
»كننده.و سوگند به نفس ملامت«) 4

است؟دام است و در اين راستا، كدام توانايي را به بشر عنايت كردهانسان توسط خداوند متعال كداشته شدنگرامييكي از شواهد -37
از عقلدادبرگزيدن راه حق با استم –دادن راه رستگاري و شقاوت با ارسال انبيانشان) 1
هاي الهيمندي از موهبتبهره –دادن راه رستگاري و شقاوت با ارسال انبيانشان) 2
از عقلدادبرگزيدن راه حق با استم –سانآفرينش جهان و مافيها براي ان) 3
هاي الهيمندي از موهبتبهره –آفرينش جهان و مافيها براي انسان) 4

كند؟از راه شقاوت دوري مي ،شود كه انسان در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد و با استفاده از كدام سرمايهچه عاملي سبب مي -38
اراده و اختيار ةـ سرمايوجود نفس سرزنشگر در او) 2  اراده و اختيار ةسرمايـهااييها و زيبگرايش انسان به نيكي) 1
نفس لوامهـوجود نفس سرزنشگر در او) 4    نفس لوامهها ـها و زيباييگرايش انسان به نيكي) 3

؟پاداش داده خواهد شدچه كسيبهشود وچه كسي با خواري و سرافكندگي وارد دوزخ ميبا توجه به آيات قرآن كريم، -39
 .گويد: پروردگارا در آخرت نيز نيكي مرحمت فرماكسي كه ميـ .طلبدكس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي آن) 1
كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد. ـ آن .طلبدكس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي آن) 2
كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد. ـ آن .گويد: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كنكسي كه مي) 3
پروردگارا در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما.گويد:كسي كه ميـ .گويد: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كنكسي كه مي) 4

كنند؟اهداف خود را انتخاب مياهداف چيست و اين افراد با در نظر گرفتن كدام ويژگي انسان،شيوة افراد زيرك و هوشمند در انتخاب -40
  نهايت طلبي انسانترين هدف ـ بيترين و كاملانتخاب جامع) 1
سوي هدفاختياري بودن حركت انسان بهترين هدف ـترين و كاملنتخاب جامعا) 2
نهايت طلبي انسان يگزينش اهداف فرعي و غيرضروري ـ ب) 3
سوي هدفاختياري بودن حركت انسان بهينش اهداف فرعي و غيرضروري ـگز) 4

  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1دين و زندگي (هايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ل به چند سؤال ميسؤا10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1(و زندگيدين

  دقيقه10

  تفكر و انديشه
  هدف زندگي، پر پرواز

هدف)ن به(تا ابتداي موانع رسيد
  32تا11هايصفحه
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9: ةصفح                                              تجربي  دهمپايةعمومي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

41- Just a moment; I … you carry the bags to your room. 
1) will helping 2) am going helping 3) am going to help 4) will help 

42- A: “We've got lots of bills to pay.”   
B: “I know. … them all on Monday.” 
1) I do     2) I’ll do  3) I was going to do 4) I’m going to do  

43- It’s interesting that many languages use a single word to … both music and dance. 
1) protect  2) mean 3) practice 4) teach  

44- Tom gave a lot of his old clothes that he hadn’t used to a homeless man that he met … . 
1) recently 2) orally 3) carefully 4) hopefully 

45- David was terribly sick in the evening, but the …day he was better.  
1) complete  2) interesting  3) following  4) voluntary   

46- I know you’re upset about your car, but you weren't injured in the accident, and you should be 
thankful that you are … . 
1) alive 2) different 3) endangered  4) wild 

More and more young people are suffering from dangerous behavior because of their unusual 
appearance. Fourteen-year-old Alfie Lewis went to hospital after an attack by a group of teenagers in his 
town last week. Alfie is an emo – a young person who wears black clothes and listens to certain music – 
and is a target because of this. He says, “I would like people to accept me. Most people are fine. But there 
is a minority who don’t like me because I am different.” Alfie says that he feels safe at school. However, 
in the town center, he has recently had trouble with a group of teenagers from a different school. He 
always tells them not to follow him, but they don’t listen. Last week, it turned violent. “They started 
throwing food at me,” Alfie says, “I asked them to leave me alone, but suddenly they attacked me. There 
were four of them, and I had no chance.” Alfie had a broken nose and two broken ribs, and was in 
hospital for three days. Alfie’s parents are afraid. They don’t want him to go into the town center on his 
own, and they want to move to a different town. However, they believe that things will be the same there. 
His mother says, “We need everyone to be more patient. That way we can have a better society.” 
47- Which of the following words is defined in the passage? 

1) patient 2) emo 3) however 4) minority 
48- Which of the following about Alfie is NOT correct? 

1) Listening to special music 2) Wearing black clothes 
3) Being different  4) Being safe in the town center 

49- Teenagers who attacked Alfie … . 
1) were from a different school 2) were his former friends  
3) weren’t throwing food at him 4) were many people 

50- When a person is patient, s/he … . 
1) accepts whatever people say to him 
2) asks people not to follow what s/he usually does 
3) lets people do things which s/he doesn’t like or understand 
4) does not pay attention to what people say no matter what may happen in the society 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Questions 47-50 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice (1), (2), (3) 
and (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

PART A: Grammer and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked 
(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  سيد:خود را بنوي10گذاري چند از، هدف)1(زبان انگليسيهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  

  )1(زبان انگليسي
Saving Nature

 Listening andتا انتهاي
speaking  

  29تا15هايصفحه

دقيقه15
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                                                صفحة: 10اختصاصي پاية دهم تجربي                                             آبان 2آزمون –) 2پروژه (

  
  

  
  هاي زير متناهي است؟يك از مجموعهكدام-51

)بازة) 1 , )10   17هاي طبيعي عددمضرب ةمجموع) 2    2

  اعداد غير اول فرد ةمجموع )4  اعداد اول زوج ةمجموع) 3

 ؟استنادرستعداد از موارد زيرچه ت-52

  نامتناهي ممكن است متناهي باشد.  ةالف) اجتماع دو مجموع

  نامتناهي حتماً متناهي است.  ةب) اشتراك دو مجموع

BمتناهيCوAهاياگر مجموعهپ) A) ،دناهي باشنامتو مجموعة C) B .حتما متناهي است  

Aت) اگر Bنامتناهي باشد، B   متناهي است. حتماً

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

  زير درست است؟ ةكدام گزين-53

1 (( Q)      2 (Q Q      

3 (Q ( W)      4 ((Q W) Q  

Aاگر-54 ( , ] ( , )  3 10 5 Bو10 ( , ) ( , ) 4 4 4 5، گاه آنA Bشامل چند عدد طبيعي است؟  

  صفر) 4  2) 3   1) 2  3) 1

C)حاصل مجموعة ،زيرنموداربا توجه به-55 A) [(A B ) O]  كدام است؟  

1 (C  

2 (A  

3 (A C  

4 (A C  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(رياضيهايگويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  دقيقه30  )1(رياضي
  

  

  مجموعه، الگو و دنباله

هاي متناهي ومجموعه 1فصل

نامتناهي تا پايان دنبالة حسابي

  24تا 1هايصفحه

 محل انجام محاسبات
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                                                صفحة: 11اختصاصي پاية دهم تجربي                                             آبان 2آزمون –) 2پروژه (

Aاگر-56 [ , ] 4 2،B [ , ] 2 Cو6 [ , ] 2 ]باشد، بازة1 , ]2   است؟ة زيرمجموعة كدام مجموعزير5

1 (B A  2 (A B  3 (A B  4 (B C  

)اگر-57 , b] (a, ] ( , ]  4 8 3 2باشد، حاصلa[ , b) [a , b )  21 4 2 163 كدام است؟  

1 (( , )1 2  2 ([ , )1 2  3 (( , ]1 2  4 (( , ]1 2  

  دهم و يازدهم كدام است؟هايهاي شكل  دايرهقدر مطلق اختلاف تعداد ،با توجه به الگوي زير-58

1 (52  

2 (27  

3 (32  

4 (55  

ــر-59 Bاگـ { , , , , } A { , , , , } 3 7 1 10 11 1 2 3 7 ــي و9 ــداد طبيعـ ــع اعـ ــة مرجـ ــد،و مجموعـ ــاهباشـ آنگـ

(A B ) (B A )     چند عضو دارد؟  

  شمار بي) 4  4) 3  5) 2  6) 1

  كدام است؟پنجم ةتوخالي به توپر در شكل شمارهايدايرهنسبت تعداددر الگوي زير،-60

1 (16
17  

2 (64
17  

3 (36
15  

4 (136
23  

naصورتاگر جملة عمومي يك الگوي خطي به-61 n 3 ترتيببه 2درجهدنبالةجملة اول يكو چهار1

a   كدام است؟ 2درجهدنبالةجملة دهم اين ،باشدa10 وa3،a6،1از راست به چپ برابر با

1( 165  2 (166  3 (31  4 (164  

باشد، ايـن دنبالـه چنـد 12باهشتادويكم برابر ةو جمل28برابر بااول ةدنبالة حسابي جملاگر در يك-62

  ارد؟منفي د ةجمل

1 (54  2 (55  3 (56  4 (57  

اگـر تعـداد  .نفر عضو تيم بسـكتبال هسـتند 12نفر عضو تيم فوتبال و15نفري، تعداد25در يك كلاس-63

3ند،هستفوتبالنفراتي كه فقط عضو تيم
تعدادهستند،بسكتبالعضو تيمباشد كه فقطتعداد نفراتيبرابر2

  عضو يكي از اين دو تيم هستند، كدام است؟نفراتي كه حداكثر

1 (19  2 (18  3 (14  4 (20  

 محل انجام محاسبات
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                                                صفحة: 12اختصاصي پاية دهم تجربي                                             آبان 2آزمون –) 2پروژه (

اينوسطي ةجمل 5اختلاف مجموعمطلقاست. قدر140هاارد كه مجموع آنجمله د 7يك دنبالة حسابي-64

  ؟آن كدام استوسطي ةجمل 3دنباله از مجموع

1 (20  2 (30  3 (40  4 (45  

رياضي شركتفوق برنامةنفر در كلاس23زيست وفوق برنامةنفر در كلاس28،نفره40در يك كلاس-65

فـوق برنامـة زيسـت چند نفر فقط در كـلاس  ،شركت نكنندايكلاس فوق برنامهنفر در هيچ 9اگر .كنندمي

  كنند؟  شركت مي

1 (8  2 (6  3 (3  4 (4  

ta، اگرnaدر دنبالة حسابي-66  8 taو0  16مقدار ،باشدa a7 13t   كدام است؟برحسب

1 (t 4 8  2 (t 2 4  3 (t 4 8  4 (t 2 4  

و تفاضل جملة پنجم ازبودهپنجم و نهم، سه برابر جملة چهارمجملاتدنبالة حسابي مجموعيكاگر در-67

  چهارم كدام است؟آنگاه جملةباشد،12برابر منه

1 (10  2 (15  3 (18  4 (21  

xاگر اعداد-68  3، x 1وx 2 دنبالـة يـك ازاول تـا سـوم جمـلات به ترتيـباز راست به چپ3

  ضرب جملات اول و سوم از جملة دوم چقدر بيشتر است؟حاصلباشند،حسابي

1 (5 2 3  2 (8 2 3  3 (5  4 (8  

aيها، تساويnaبا جملة عموميدر يك دنبالة حسابي-69 a
a a

 
  

5 13
13 5

48
حسابي بين  است. واسطةبرقرار16

  است؟كدامجملات نهم و دهم اين دنباله

1 (26  2 (24  3 (25  4 (23  

70-A n(Aداريــم،Bوبــراي دو مجموعــة  B)  3،n(B A)  n(Aو9 B)  15حاصــل ؛

n(A) n(B)
n(A B)




  ؟كدام است

1 (4  2 (2  3 (3  4 (6  

 محل انجام محاسبات
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        صفحة: 13                                 دهم تجربي ةاختصاصي پاي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

  

  
  هاي مونارك صحيح است؟چند مورد در ارتباط با پروانه -71

 .آن باهم ارتباط دارنديكه اجزاهستندسامانهينوعالف) 

  كند. يم زيزنده متماريها را از موجودات غدارند كه آنييها يژگيوب) 

اند.تازگي معماي مسيريابي اين جانداران را حل كردهها پژوهش، به لشناسان پس از ساج) زيست

  كنند. روز تعيين ميهاي) بدن خود، جهت مقصد مورد نظر را در كل شبانههاي عصبي (نوروند) با استفاده از ياخته

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 

  كدام عبارت زير در ارتباط با همة جانداران صحيح است؟ -72

  . كنند يرشد مدهيچيپيطي) در مح1

آورند. يوجود مخود را به هيشبكاملايموجودات) 2

دارند. ايستايي محيط اطراف خود را در حد ثابتي نگه مي) طي فرايند هم3

را ارائه دهند. صفاتنييتعياطلاعات لازم براتوانند از طريق دناي موجود در هستة خود) مي4

مشابة عبارت زير است؟درستيناچند مورد از نظر درستي يا -73

  »تواند به تعداد بيش از يك عدد درون سيتوپلاسم يافت شود، قطعاً واجد دنا است.هاي جانوري، هر ساختاري (اندامكي) كه ميدر ياخته«   

  هاي متفاوت وجود دارند.ها به نسبتهاي بدن انسان، انواع بافتها و دستگاهالف) در اندام   

  هاي ديگر را دارد.  هاي بافتمانند است، توانايي تحريك ياختهتة بدن انسان كه داراي زوائد رشتهب) هر ياخ   

  طرفه است.هاي عصبي (نورون) يك  جهت هدايت پيام عصبي در ياختهج)    

  ر مواد هستند.عبويشده است كه فاقد منفذ براليتشكييهااز مولكولسستبافت پيوندييهااختهييبخش اعظم غشاد)    

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4 

عناصراينو نسبتاندساخته شدهژنيو اكسدروژنياز سه عنصر كربن، ههاي زيستي كه صرفاانواعي از مولكول«كدام گزينه دربارة -74

است؟نشدهدرستي بيان، به»باشدميدهايپيلدرهامتفاوت با نسبت آن

  اند.مشاهدهها همانند گياهان قابل) در قارچ 1

شوند.ساخته ميجاندارانهمةساختار و عملكرد درهايواحد) توسط هر يك از 2

  توانند حاوي پنج يا شش كربن در ساختار خود باشند.ها مي) بخش(هاي) سازندة آن 3

  است.مولكول زيستياز اين نوعگرمكيشده از ديتوليبرابر انرژدوحدود ديسريگل يگرم تركيشده از ديتوليانرژ)  4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10چند ازگذاري، هدف)1(شناسيزيستهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  دقيقه20  )1(شناسيزيست

  

  دنياي زنده

   1فصل
  16تا 1هايصفحه
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        صفحة: 14                                 دهم تجربي ةاختصاصي پاي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

  گفت ..................تواننميشناسي به انسان،باتوجه به خدمات علم زيست -75

  .ديآ يدست م بهيروغنيهااز دانهيستيزليگازوئ) 1

  سازگان موثر است. ) از بين بردن گياهان در كاهش خدمات بوم2

  داروي مصرفي است.  شخصي، اطلاعات دناي بيمار، تعيين كنندة نوعدر پزشكي ) 3

  هاي فسيلي براي محيط زيست فاقد هرگونه زيان هستند.هاي زيستي برخلاف سوختسوخت ) 4

. ندارديابي حيات، .................. نسبت به .............. در ............... سطح ................... قراردر سطوح سازمان -76

  بالاتر -2 -بافت  -) دستگاه گوارش2    بالاتر -4 -فرد -) درياچة اروميه1

ترپايين -5 -جمعيت -) ياختة عصبي (نورون)4    ترپايين -4 -اجتماع -) اندام استخوان3

كند؟درستي كامل ميچند مورد عبارت زير را به -77

»جانوري،در يك ياختة« ...................

  اند.ستگاه گلژي ايجاد شدههاي درون سيتوپلاسم، در پي فعاليت د) همة ريزكيسهالف

  ) منافذ موجود در پوشش هسته با فضاي دروني شبكه آندوپلاسمي زبر ارتباط دارند. ب

  شوند.يافتنوعي اندامكصورت آزاد درون سيتوپلاسم يا چسبيده بهتوانند بهها، مي) رناتن ج

  تر هستند.غشاي ياخته، نزديك بهزبر، به پوشش هسته، نسبتآندوپلاسميهاي شبكة) هر يك از قسمت د

1 (4  2 (3   3 (2   4 (1 

كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -78

»طي انتقال مواد از عرض غشاي ياختة جانوري، درطي فرايند ................. همواره،«    ..................  

 .شود يمترشيباختهيو حجميفشار اسمزياخته،يغشايب در واحد حجم در دو سوآيهاتفاوت تعداد مولكولبا افزايش -) گذرندگي1    

در ساختار خود، واجد نقش است.بيش از سه نوع عنصرنوعي مولكول زيستي با -) انتشار2    

  شود.از شكل رايج انرژي در ياخته براي عبور مواد استفاده مي -راني) برون3    

يابد.ياخته كاهش ميفسفوليپيدهاي موجود در غشايتعداد -بري) درون4    

كند؟طور مناسب تكميل ميكدام مورد عبارت زير را به -79

»دانشمندان و پژوهشگران علوم تجربي، فقط«    ................  

رد. گيري ككنند كه بتوان مستقيماً مشاهده و اندازهشناسي بررسي ميهايي را در محدودة علم زيست) پديده1

پردازند. هاي سامانه ميهاي زنده، به بيان ويژگي) با بررسي ارتباط بين سطوح مختلف سازماني سامانه2

  كنند. هاي اطلاعاتي و ارتباطي استفاده ميشناختي، از فناوريها و اطلاعات زيست) براي تحليل داده3

  هاي يك جاندار بپردازند. ژنتوانند به بررسيشناختي، نمي) با استفاده از اطلاعات زيست4
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        صفحة: 15                                 دهم تجربي ةاختصاصي پاي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

كند؟درستي تكميل ميبا توجه به نمودارهاي زير كه مربوط به عبور ذرات كوچك از عرض غشاي ياختة جانوري است. كدام گزينه عبارت زير را به -80

............»طور حتم ..دهندة فرايند .......... باشد كه در اين روش، بهتواند نشاننمودار .............. مي«  

  در محيط غيرزيستي قابليت انجام دارد.  -انتشار ساده - »الف) «1

شود. غشاي ياخته كاسته ميميزان مساحتاز -بريدرون - »ب) «2

شود. ترين شكل انرژي در ياخته استفاده ميفقط از رايج -انتقال فعال - »ب) «3

شوند. غلظت، تنها به ياخته وارد ميمواد در جهت شيب -انتشار تسهيل شده -» الف) «4

كند؟كامل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -81

»هر نوع مولكول زيستي كه«   .................  

. شود ينمدهيزنده د ريغيايدر دنطور طبيعيمونوساكاريد تشكيل شده است، بههاي گياهي وجود دارد و از تعداد فراواني) در ياخته1

اتم كربن در ساختار خود است. 12به عنوان قند در جوانة گندم و جو وجود دارد، داراي) 2

) منبع ذخيرة گلوكز در جانوران است، از واحدهايي كم و بيش مشابه ساخته شده است. 3

  شود.ها تشكيل ميترين كربوهيدرات  ) به قند شير معروف است، از پيوند بين ساده4

، شكل مقابل، نشان -82 دهندة بخشي از يك ياختة كبد انسان است كه در آن شمارة ........... توسط ساختاري (اندامكي) در ياخته كـه ؟؟؟؟؟؟؟

  . شودنميتوليد

  هاي زيستي است كه در ذخيرة انرژي نقش مهمي دارندسازندة مولكول -2برخلاف 1) 1

  رنديگ يهم قرار ميشده است كه روليتشكييهاسهياز ك -2برخلاف 5) 2

دداريا هژيوكارتوپلاسميدر س -3همانند 5) 3

هاي گسترده در سيتوپلاسم و داراي رناتن است.اي از كيسهشبكه -4همانند 1) 4

..................جز بهصادق است،» گروهي از جانداران«همة عبارات زير دربارة -83

كند.اي ثابت تغيير ميهاي آن در محدوده هاطراف ياخت) تركيبات مايع1

  ها بايد از سدي عبور كنند. هاي آنمواد گوناگون براي ورود به ياخته) 2

  ها است.) كلسترول يكي از اجزاي تشكيل دهنده غشاي ياختة آن3

كنند.) در محيطي شامل عوامل غيرزنده و زنده رشد مي4

، همواره درست است؟»كندرون سيتوپلاسم ياختة جانوري كه كار ياخته را مشخص مياندامك (ساختار) د«كدام گزينه در مورد -84

  ) دو لايه پوشش منفذدار در ساختار خود دارد.2  گيرد. ) در مركز ياخته قرار مي1

شود.به تعداد يك عدد درون سيتوپلاسم ياخته يافت مي) 4  شود. ) به شكل كاملا كروي ديده مي3

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



        صفحة: 16                                 دهم تجربي ةاختصاصي پاي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

  اد از عرض غشاي ياخته به روش .................. قطعاً .................. در فرايند عبور مو -85

كنند. دهاي غشايي عبور مييهاي درشت، از بين فسفوليپگروهي از مولكول -راني) برون1

  كنند.جا ميها را در جهت شيب غلظت جابههاي غشايي، مولكولپروتئين -) انتشار ساده2

  رود. عضي از فسفوليپيدهاي غشايي با فسفوليپيدهاي مجاور، از بين ميارتباط ب -بري) درون3

دهد. ها در محيط، فقط به دليل داشتن انرژي جنبشي رخ ميانتشار مولكول -) انتشار تشهيل شده4

 ؟نيستصحيحهاي زيركدام يك از گزينه -86

  .ميكن يميرا بررس نجاندارايها يژگيو ايآن ويها يژگيوات،يحفيتعري) معمولاً به جا1

آور نيستند.شناسان مهار شده و ديگر مرگها مانند بيماري قند و افزايش فشار خون با كمك زيست) امروزه بسياري از بيماري2

  افراد باشند.يبرابار انيزعواقبباييو داروييغذايهافراورده ايمقاوم است جيرايباشد كه نسبت به داروهاييزا يماريتواند عامل ب يمسلاح زيستي) 3

  خود را ظاهر كنند.يمنتقل شده بتوانند اثرهايهاكه ژنياگونهوارد كنند، بهگريدنجاندار را به بدن جانداراكييهاتوانند ژن يشناسان مستيزتازگي به) 4

  ترتيب از راست به چپ)(به ؟وجود داردنادرستعبارتيكيك عبارت درست وگزينهكدامدريابي حيات،در ارتباط با سطوح سازمان -87

بوم قرار دارد.شود كه بلافاصله قبل از زيستالف) تاثير دما، رطوبت و نور بر گياهان در سطحي بررسي مي

  د، عوامل غيرزنده نيز وجود دارد.نشوهاي متفاوت ديده ميي كه براي اولين بار، افراد متعلق به گونهح) در سطب

  وجود آورند. خود را به هيشبشيكم و بيتوانند از طريق توليدمثل با يكديگر، موجوداتيك اجتماع همگي مي) افراد متعلق بهج

  كنند.در يك زمان و مكان زندگي ميدو سطح قبل از آنجانداران ةاروميه در آن قرار دارد ، هم ةحيات كه درياچ ةي از گسترحد) در سط

د ،الف) 4  ج ،) ب3  د ،) ج2  ب ،) الف1

تواند صحيح باشد؟مي» ساختار و عملكرد هر ياختة اصلي بافت عصبي« ةكدام گزينه دربار -88

هاها همانند آكسونوجود انشعاب در دندريتب)   دندريتتوسطايجسم ياختهبهپيام عصبيالف) نزديك شدن

  ن به چند ياختهد) انتقال پيام عصبي از آكسو  اي توسط آكسوندور شدن پيام عصبي از جسم ياختهج)

1 (4  2 (3   3 (2   4 (1   

كند؟درستي تكميل ميرا بهزيركدام گزينه عبارت -89

  ».................كهة جانوريجايي مواد بين درون و بيرون ياخت هدر هر روش جاب«  

  يرد.گز فضاي بين ليپيدهاي غشا صورت ميعبور مواد ا ،ها نقش اساسي را دارد) انرژي جنبشي مولكول1

  گيرد.اد در خلاف جهت شيب غلظت صورت ميانتقال موقطعا ،كند  در آن ياخته انرژي مصرف مي )2

 .دار غشا نقش دارندهاي نيتروژنشود، مولكول) با هدف يكسان شدن غلظت در محيط انجام مي3

ATP ،هاي غشايي همراه است) با تشكيل كيسه4   .كندمصرف ميياخته انرژي

بدن انسان صحيح است؟ ةدهندهاي تشكيلهاي زير در ارتباط با بافتگزينهكدام يك از -90

يكساني دارند.كاملادهنده بافت پوششي در مري برخلاف روده شكلهاي تشكيلياخته) 1

 .استمخططهاقرار دارد، ظاهر ياختههامركز ياختهاي كه در آن هسته دربافت ماهيچههر نوع) در2

  .باشدگليسيريد ميسرشار از ترييهايحاوي ياختهاست،انرژي در بدن ةترين ذخيررگبزي كه) بافت3

 .  كند، نسبت به بافت پيوندي زردپي تعداد ياختة كمتري دارد) نوعي از بافت پيوندي كه معمولا بافت پوششي را پشتيباني مي4
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SIدستگاه بيندر-91 هـا يكـاي آنكـههسـتند …هـاييكميـتدما و شدت روشناييهاي مقدار ماده،كميت ،المللي

باشد. مي…ترتيب به

  كيلوگرم، كلوين و كندلااصلي ـ) 2  سلسيوس و واتدرجةاي ـ كيلوگرم،نرده )1

  اصلي ـ مول، كلوين و كندلا )4  سلسيوس و واتدرجةاي ـ مول،نرده )3

؟باشدنميژولمعادليكاي كميت كدام گزينه-92

  نيرو× زمان× سرعت) 2    فشار× حجم )1

  نيرو× جاييجابه )4    نيرو ×زمان× شتاب )3

اند؟  نوشته شدهدرستي به ،صورت نمادگذاري علميچند مورد از اعداد زير به-93

/ )الف /   8 10541 13 10 5 4113 10  

/) ب /  5 8125 4 10 0 1254 10  

/)پ /  6 30 00538 10 5 38 10    

/ت)   8 3415731 10 4 15731 10  

1( 4  2 (3  3(2    4( 1   

94-m بـــوده و طـــول آن دو برابـــر عـــرض آن باشـــد، مســـاحت مســـتطيل چنـــد240اگـــر محـــيط مســـتطيلي

مربع است؟هكتومتر

1( /  143 2 10  2 (/  133 2 10  3(/  121 28 10    4( /  141 28 10  

maxFدر دو رابطة فيزيكي-95 BI  وIB  0 
maxF    Bاگـر  ، كميـت بيشـينة نيـروي مغناطيسـي،

كميت Iكميتميدان مغناطيسي، الكتريكيجريانكميتطول و (تراوايـي 0باشد، يكاي كميت ثابت

SI كدام است؟مغناطيسي خلأ) برحسب يكاهاي اصلي در

1( 2
·¼U¼Ãº

(oP¶A)
  2 ( 2·¼U¼Ãº (oP¶A)  3(oT¶

 2
³o¬¼±Ã¨

(¾Ãº IY oP¶A)
  4( 



2 (¾Ãº IY oP¶A)
oT¶ ³o¬¼±Ã¨

  

ايـن يارد بر ساعت است. شتاب متوسط حركت240تغيير سرعت يك اتومبيل در مدت زمان يك دقيقه،-96

mmاتومبيل برحسب
s2است؟ (كدامinch / cm1 2 5،inch  1فوت12  )1يارد3و فوت

1( 1   2 (/0 1  3(6    4( /0 6  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(فيزيكهايگويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  دقيقه35  ) 1فيزيك (
  

  

  گيريفيزيك و اندازه
   1فصل

  22تا 1هايصفحه

محل انجام محاسبات
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                                          صفحة: 18اختصاصي پاية دهم تجربي  آبان 2آزمون - )2(پروژة

97-/ 0اگر فرض كنيم شعاع مدار الكترون در اتم هيدروژن كشـد تـا نانومتر باشد، مدت زماني كه طول مـي1

/ ،الكترون با تندي ثابت يك دور كامل دور هسته بچرخد ps 41 5 مدت زمـاني را  ،است. در اين صورت10

mبا همان تنديكشد تا الكترونكه طول مي )د ميكروثانيه است؟چن ،را طي كند12مسافت )  3

1(  63 10  

2 (3  

3( 23 10    

4(  43 10  

4/باهر متر مكعب بر ساعت معادل-98 4(gpm) ايآهنگ خروج آب از لوله ،صورتدر اين .استگالن بر دقيقه

ftكه برابر با
s

3
)؟باشدميgpmچندباتقريباً معادل ،است240 ft inch inch / cm) 1 12 1 2 و5

1( 310  2 (510  3(710    4( 1010  

99-.s
mg

 610چندبامعادلcm
s

است؟

1( 210  2 (1   3(210    4( 410  

گالن بر دقيقه است. اگر با ايـن شـير بخـواهيم اسـتخري بـه 90نشانيآهنگ خروج آب از يك شير آتش- 100

2 22مساحت قاعدة 50( )m
cm را پر كنيم، آهنگ افزايش ارتفاع آب استخر برحسب
s

كدام است؟ (هر گالن

ليتر است.)  4/4معادل

1( 16 6 10/   2 (46 10  3 (23 6 10/   4 (26 6 10/   

صحيح است؟همواره ،هاي زيرچه تعداد از عبارت- 101
  ند. گيري را به صفر رساتوان خطاي اندازهمي ،گيرياندازهدقيقالف) با انتخاب وسايل بسيار

  دهد. نشان ميابزارگيري رقمي برابر است با آخرين رقم سمت راست كهاندازهيك ابزارب) دقت
  است. ابزارآنبنديتقسيمةنكميبابرابر ،مدرجگيري يك ابزارپ) دقت اندازه

دقـت گيـري يـك جسـم، هنگـام گـزارش نتيجـه انـدازه ،تر در يك دستگاهت) با انتخاب پيشوندهاي كوچك
يابد. گيري ابزار افزايش ميندازها

1( 1   2 (2  3(3   صفر )4   

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به ،هاي زيرگيري الف، ب و پ در شكلگيري ابزارهاي اندازهدقت اندازه- 102

1( cm1،C1 و/ km0 01  

2 (cm1 ،/ C0 /و1 km0 010  

3(/ cm0 5  ،/ C0 /و1 km0 001  

4( / cm0 5،/ C0 /و1 km0 01  

محل انجام محاسبات
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5/يك ترازوي ديجيتالي، جرم جسمي را- 103 گيـري چنـد دهـد. دقـت ايـن انـدازهگرم نشان مـيميلي005
ميكروگرم است؟

1( 1   2 (1000  3(5    4( /0 001  

ايم و عددهاياندازه گرفته ،استمتر مدرج شدهي كه بر حسب ميليكشوسيلة خطبار به 5طول جسمي را- 104
/30 3،/30 7، /31 6،/29 35/و8 برحسـب ايـن جسـم واقعـيايم. طـولدست آوردهمتر را بهسانتي4

تر است؟به كدام عدد نزديكمترسانتي
1( /30 4  2 (/30 6  3(/31 4    4( /31 5  

/g .يك نيوتون استوزن مكعب توپري- 105 اگر اين مكعب از فلزي به چگالي
cm312  ،سـاخته شـده باشـد 5

Nچند سانتيآنطول ضلع g)متر است؟ )
kg

 10

1( 2  2 (3  3(4    4( 8  

106 -ظرفي با حجم معين در اختيار داريم. اگر ظرف را پA 150كنيم، جرم مجموعة ظـرف و مـايع ر از مايع
گرم و اگر ظرف را پB 210Bظرف و مايعكنيم، جرم مجموعةر از مايع گرم خواهد شد. اگر چگالي مايع

A باشد، جرم ظرف چند گرم است؟سه برابر چگالي مايع
1( 120  2 (60  3(180    4( 90  

cmحجمي كرويدر اختيار داريم. اگرcm4قطربهيتوپرفلزيكرة- 107 از آن جدا كنيم، جـرم  1به شعاع
)گرم است؟جرم كرة ناقص چندصورت،يابد. در اينكاهش ميg80كره )  3

1( 640  2 (112  3(32    4( 560  

108 -kg سنگي به چگالي
L

اگر .بريمفرو مي ،از الكل استلبريزكهايداخل استوانهطور كاملو بهبه آراميرا5

g640جرم سنگ چند گرم است؟بريزد،بيروناز استوانهالكلg( / )
cm

  30 8®§²H

1( 160  2 (1600  3(400    4( 4000  

و حجـم قطعـة آليـاژ g200بادرون آلياژ برابر ةآلياژ طلا و نقره در اختيار داريم. اگر جرم نقراي ازقطعه- 109

cm330g باشد، چگالي آلياژ چند
cm3هدر اثر اختلاط تغيير حجم رخ نداد(است؟، g 19چگالي طلا

cm3و

g چگالي نقره
cm310(.است

1( /12 5  2 (13  3(/14 5    4( /16 5  

چـه بت به حالت اوليـهنسشود. در اين حالت حجم مخلوطگرم يخ ذوب مي45 ،در مخلوطي از آب و يخ- 110
كند؟تغييري مي

g g( / )
cm cm

   3 30 9 gÄو1 JA

  يابد.كاهش ميcm35) 2    كند. تغيير نمي )1

3(10   يابد.افزايش ميcm35 )4  يابد.درصد كاهش مي 

محل انجام محاسبات
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  دهد؟هاي زير، روند تشكيل عنصرها را به درستي نمايش ميكدام يك از گزينه-111

1 ) هليم عنصرهاي سبكهيدروژن   تر مانند آهن و طلاعنصرهاي سنگينمانند ليتيم و كربن

2 هليم) هيدروژن   تر مانند آهن و كربنعنصرهاي سبكعنصرهاي سنگين مانند طلا و ليتيم

3 هليم) هيدروژن   تر مانند آهن و طلاعنصرهاي سنگينعنصرهاي سبك مانند ليتيم و كربن

4 ) هليم هيدروژن ر مثل كربن و ليتيمتعنصرهاي سبكعنصرهاي سنگين مانند آهن و طلا

ترتيب از راست به چپ)(به؟هستندنادرست…و ستون…توان دريافت كه اطلاعات رديفميزير،با توجه به اطلاعات داده شده در جدول-112

1( 1 ،2  

2 (3،3  

3 (2،2  

4 (1 ،3  

  اند؟كدام موارد از مطالب زير درست-113

  . استعناصرايگاز نجيب جدول دورهچهارمينزمين، فلز بوده و هم دوره با ةعنصر در سيارترينفراوانالف) 

  است.  4و 8طبيعي هيدروژن برابر باترين ايزوتوپسنگينايزوتوپ ساختگي وترينترتيب، مجموع ذرات زير اتمي در سنگينب) به

235ي اورانيسازي ايزوتوپ) منظور از غنيپ U   عنصر است. اينهايايزوتوپطبيعيدر مخلوطم، افزايش مقدار ايزوتوپ

شود. تر انجام ميها راحتولي دفع آنكه خاصيت پرتوزايي دارد) پسماند راكتورهاي اتمي با اينت

 )ت(پ)، () 4  )پ(الف)، (ب)، () 3  (ب)، (پ)) 2  (الف)، (ت)  )1

O)اكسيژن است؟گازن مقداريها در همگرم گوگرد چند برابر تعداد اتم 8هاي موجود درتعداد اتم-114 , S : g.mol )  116 32

1( 1   2 (1
2  3 (2  4 (3

4

)3( 
  هاتعداد نوترون

)2(  
  هاتعداد الكترون

)1(  
  هاتعداد پروتون

  ستون
  رديف

30  23  26  56 Fe 3
26)1(  

56  43  43  Tc99
43)2(  

18  18  17  Cl37
17)3(  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدف)1(شيميهايگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10ل چند ازعملكرد شما در آزمون قب

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  دقيقه20  )  1(شيمي

  
  كيهان زادگاه الفباي هستي

تا پايان شمارش 1فصل
  ها نها از روي جرم آذره

  19تا 1هايصفحه
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A B C D
E F G H

ها را از راست به چپ بخوانيد.)و نسبت بار نسبي به جرم نسبي نوترون كدام است؟ (گزينه(براساس كتاب درسي)نماد الكترون، پروتون-115

1( p e  1 0
1 11   2 ( p e 1 1

1 00   3 ( p e 1 1
1 01   4 (p e  1 0

1 10 

Aعنصر-116 Bو عنصرamu12وamu10هايايزوتوپ به جرم ودر طبيعت دفرضي amuتنها يك ايزوفرضي دارد. اگر19توپ به جرم

2/باشد، در%75برابرAترايزوتوپ سنگينيفراواندرصد 74AB چند اتم وجود دارد؟3گرم از تركيب

1( /  222 415 10  2 (/  229 632 10  3 (/  212 415 10  4 (/  219 632 10

  دهد؟نشان مييدرست بهترتيب از راست به چپرا به» پ«و» ب«،»الف«با توجه به جدول زير، كدام گزينه موارد-117

H1  C12  F19  عنصرنماد شيميايي  

  عدد جرمي  الف  12  1

/  ب  پ amu19   جرم اتمي048

1( / amu amu / 1 008 12 19 00    2 (amu amu / 1 12 19 048  

3 (amu / amu 1 12 032 19    4 (/ amu / amu / 1 008 12 032 19 1

Mg)؟استمتفاوتيك از موارد زير با سايرينمقدار مول كدام-118 ,H , O : g.mol )   124 1 16

1( /  2212 04 4/) 2    اتم هيدروژن10   گرم فلز منيزيم8

3 (/1 0/) 4    گرم مولكول آب8 فلز رويلوم2

Dاستبا توجه به جدول مقابل كه قسمتي از جدول تناوبي عنصرها-119 هوگـراولين عنصردومين عنصر از گروهي باشد كه، اگر بدانيم عنصر

  ؟درست استهاي زيراز عبارتچه تعدادقرار ندارد،و چهارمآن در دورة دوم

A   دارند. يكسانيشيمياييخواصEوالف) عنصرهاي

F   است. 13برابرهيدروژنطبيعيايزوتوپترينسنگينعدد جرميباب) اختلاف عدد اتمي عنصر

Gپ)    . با عدد جرمي متفاوت استوتوپ طبيعيداراي دو ايزعنصر

C Cت) اگر آنيون پايدار Xبه صورت Xنيز به35باشد، آنيون پايدار اتم است. صورت

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1 

1Hيك مول اتم هيدروژن كه خود-120 H2،1مخلوطي از
H3و1

عمـر اگـر نـيم ،داريماست در اختيار%40و%40،%20هايبا درصد فراواني1

H3
/كشد تا جرم اين مخلوط بهسال باشد. چند سال طول مي12تقريباً برابر با1 g1 كنيد تمام جرم متلاشي شده تنها بـه برسد؟ (فرض3

شود.)انرژي تبديل مي

1( 12  2 (24  3 (36  4 (48
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است؟درستكدام عبارت-121

  نامند. ) الكترون، پروتون و نوترون را ذرات زير اتمي مي1

0براساس كتاب درسي) 2 1n1نوترون را با نماد 0و الكترون را با نماد eدهند. نشان مي  

  باشد. جرم الكترون مي ة) تفاوت جرم نوترون و پروتون تقريباً به انداز3

  باشد. هاي آن ميها و نوترونجرم اتمي هر عنصر، همواره برابر با مجموع تعداد پروتون) 4

اتم، ...........دواست، اينAتر ازيك واحد بيشBداراي عدد جرمي يكساني هستند و عدد اتميBوAهاي خنثياتم-122

  ) شمار نوترون مساوي دارند.2  هايي از يك عنصرند.) ايزوتوپ1

  ) داراي مجموع پروتون و نوترون مساوي هستند.  4  هاي مساوي هستند.راي شمار الكترون) دا3

باشد و جرمAيك واحد بيشتر از اتمBاست. اگر عدد جرمي اتم 2به 8هاآندارد كه نسبت فراوانيBوAعنصري دو ايزوتوپ طبيعي-123

كدام است؟BوAباشد، عدد جرمي اتمamu2/61اين دو اتم،اتمي ميانگين

  93و92) 4  186و185) 3  62و61) 2  31و30) 1

؟استهاي زير صحيحها چند مورد از عبارتهاي سرطاني توسط راديوايزوتوپبا توجه به فرايند تشخيص توده-124

دهد. هاي غير سرطاني نشان نميالف) آشكارساز وجود گلوكزهاي حاوي اتم پرتوزا را در سلول

يابد. وده سرطاني در ميان انواع گلوكز، تنها گلوكز حاوي اتم پرتوزا تجمع ميب) در محل ت

  كنند. هاي بدن ميزان گلوكز بيشتري جذب ميعلت سرعت رشد غيرعادي و سريع خود نسبت به ساير سلولهاي سرطاني بهپ) سلول

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

يب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ (روند مد نظر، روند بيـان شـده در كتـاب در فرايند توليد عنصرها، موارد الف، ب و پ به ترت-125

درسي است.) 

  

1– –) انرژي –2    كهكشان  گازهاي هيدروژن و هليم –) انرژي   سحابيگازهاي هيدروژن و هليم

3– –4  كهكشان –ترعناصر سنگين) گازهاي هيدروژن و هليم   سحابي –ترعناصر سنگين) گازهاي هيدروژن و هليم

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون  
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126-M 1هاو الكترون هاو تفاوت تعداد نوترون26ها برابرها و پروتونمجموع تعداد نوترون2در يون
هاسـت. ايـن عنصـر كـدام تعداد پروتون3

است؟

1 (Ba56  2 (Sr38  3 (Ca20  4 (Mg12

هاي اين جدول درست است؟با توجه به جدول زير و مطالب بيان شده در كتاب درسي، كدام مطلب در رابطه با اتم-127

  

1M ZAو) دو اتم   ايزوتوپ يكديگرند.Xوو دو اتم

  اي دارد.در تصويربرداري پزشكي كاربرد ويژهM) اتم2

A) همه3   اي ساخته شود.هاي هستهموجود در جهان بايد با استفاده از واكنشي اتم

99) يون يديد با يوني كه4 X   كند.ي تيروئيد هنگام جذب يديد، اين يون را نيز جذب ميي مشابهي دارد و غدهاست، اندازه44داراي

/اگر-128  242 408 176X، جرمي معادل2XOمولكول از تركيب10 1گرم داشته باشد، جرم مولي O)16چند گرم بر مول است؟ g .mol )  

1 (14  2 (44  3 (28  4 (12  

است؟نادرستاول هيدروژنهاي زير در مورد هفت ايزوتوپچه تعداد از عبارت-129

  است.  هاي زير اتمي با هم برابرها تعداد همه ذره) نمونه طبيعي هيدروژن مخلوطي از سه ايزوتوپ است كه در يك مورد آنالف

5ب) در بين ايزوتوپ 1هاي ساختگي آن، پايدارترين ايزوتوپ داراي نماد شيميايي H .است  

  هاي پايدارترين ايزوتوپ آن است. ترين ايزوتوپ ساختگي آن، سه برابر تعداد نوترونهاي سبكپ) تعداد نوترون

  وتوپ وجود دارد. هاي طبيعي آن، يك راديوايزت) در بين ايزوتوپ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   

تـوان بـه درك بهتـري از ........ مـيي آن با عنصرهاي سـازندههاي سامانة خورشيدي و مقايسهبا بررسي ........ عنصرهاي سازندة برخي سياره-130

  چگونگي تشكيل عنصرها دست يافت.  

1– –2      زمين) نوع   ها  ديگر ستاره) نوع و مقدار

–) تركي3 –4    هااتمسفر آنب درصد   خورشيد) نوع و مقدار

  

MZAXعنصر
43444344عدد اتمي
1011019999عدد جرمي


